

Čína vykázala nejrychlejší deflaci za tři roky — RT Business News

rt.com/business/588788-china-economy-worsening-deflation

Čína zaznamenala nejrychlejší deflaci za tři roky

Spotřebitelské ceny v listopadu meziročně klesly o 0,5 %, což je nejprudší pokles od roku 2020



Tempo poklesu spotřebitelských cen v Číně minulý měsíc zrychlilo, což naznačuje, že hospodářské oživení země po pandemii může trvat déle, než se původně očekávalo, podle údajů čínského Národního statistického úřadu zveřejněných v sobotu.

Index spotřebitelských cen (CPI) v listopadu klesl o 0,5 %, což je největší pokles od listopadu 2020. Spotřebitelské ceny byly částečně ovlivněny poklesem cen vepřového masa, které je významnou složkou v čínském koši CPI kvůli jeho oblíbenosti mezi populací. Celkové ceny potravin v zemi minulý měsíc klesly o 4,2 %.

Klesly také ceny výrobců, které jsou do značné míry závislé na ceně komodit a surovin – o 3 %. Posledních 14 měsíců byly v záporném pásmu.

Zhang Zhiwei, hlavní ekonom společnosti Pinpoint Asset Management, říká, že deflační tlaky jsou na vzestupu kvůli slabé domácí poptávce.

" *To podtrhuje důležitost podpůrnější fiskální politiky* ," uvedl v poznámce pro Bloomberg.

Zatímco většina světových ekonomik se letos potýká s inflací, klesající ceny v Číně by mohly být neméně nebezpečné, varují analytici. Deflace může vést ke zpomalení ekonomické aktivity a zastavení růstu, protože spotřebitelé budou pravděpodobně nakupovat méně a očekávají další pokles cen, zatímco podniky mohou začít omezovat výrobu a investice kvůli klesající poptávce.

Většina ekonomů očekává, že Čína letos nesplní svůj roční inflační cíl ve výši přibližně 3 %, a varují, že deflace pravděpodobně přetrvá i v první polovině roku 2024.

ČTĚTE VÍCE: Itálie potvrzuje odchod z čínského pásu a stezky

Oživení čínské ekonomiky bylo letos pomalé, uprostřed problémů od problematického trhu s bydlením až po rizika zadlužení místních vlád. To bylo také ovlivněno pomalým globálním růstem. Očekává se, že poradci čínské vlády budou požadovat další fiskální stimuly k dosažení cílů růstu v příštím roce ve výši 4,5 % až 5,5 % na výroční schůzce tvůrců politik, „Central Economic Work Conference“, naplánované na konec tohoto měsíce.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT